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PiratinViaggio conferma che una filosofia di viaggio improntata sulla sostenibilità è molto più diffusa di

quanto si pensi in relazione ai millennials. Tra i 1.357 partecipanti al sondaggio di PiratinViaggio, quasi la

metà ha tra i 18 e i 34 anni. Il 66% degli utenti ha dichiarato che il rispetto dell’ambiente è fondamentale

quando si è in viaggio, mentre il 34% ha affermato di provare ad adottare comportamenti sostenibili, anche

se talvolta non è facile.

L’attenzione all’ambiente da parte della community di PiratinViaggio che conta oltre 9 milioni di fans su

Facebook a livello internazionale e oltre 20 milioni di visite mensili al sito, è considerevole in tutte le fasi

del viaggio, dalla prenotazione alle attività che si svolgono in vacanza.

Rinunciare ad un viaggio lontano a favore dell’ambiente è difficile per gli italiani, amanti del viaggio in ogni

sua declinazione: il 41% degli utenti ha dichiarato di aver pensato di rinunciare ad un volo perché troppo

impattante a livello ambientale, ma la voglia di viaggiare ha spesso preso il sopravvento. I più categorici

(27%) non ammettono restrizioni dettate dell’ecosostenibilità quando viaggiano, ma oltre il 70% si dice

disponibile a pagare di più per volare con un aereo ed energia rinnovabile.

Al momento della prenotazione dell’alloggio, il 79% degli utenti dice di preferire una struttura

ecosostenibile e oltre il 70% si dichiara disposto a pagare di più a favore dell’ambiente, anche se alcuni

utenti hanno sottolineato come a volte sia difficile identificare se una struttura sia green o meno. Una

vacanza improntata sulla sostenibilità resta un valore costante anche durante la fase di viaggio vera e



propria: tra le azioni sostenibili intraprese dagli italiani figurano la raccolta differenziata (83%), il consumo

di cibo rigorosamente locale (82%), gli spostamenti in bicicletta o a piedi (77%) e l’utilizzo di modalità di

trasporto sostenibili come i mezzi pubblici o il car sharing (62%). Un dato curioso riguarda il cibo: la quasi

totalità degli utenti (97%) opta per l’acquisto di prodotti locali a favore del consumo di risorse sostenibile.


